

## ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Шарифзода Джамолиддина Сафола «Актуальные проблемы истории таджикского народа (второй половины II-го тысячелетия до н.э. – IX в.) и их отражение в трудах Эмомали Рахмона» по специальности 07.00.09 – Историография, источниковедения и методы исторического исследования

В сделанных выводах диссертанта подчеркивается достойная роль Эмомали Рахмона в создании правдивой, научно-обоснованной древней и ранесредневековый истории таджикского народа, которая, несомненно, займет важное место не только в отечественной, но и зарубежной исторической науке. Прав диссертант в том, что в современных непростых условиях противоречивого мира обращение к историческому наследию, ценностям и духовности прошедших поколений имеет не только большое научно-теоретическое, но и воспитательное значение, способствуя утверждению идей гуманизма, патриотизма, высоких человеческих идеалов и т.д.

Исторический опыт большей части передовых стран и народов свидетельствует, что всего выше перечисленного невозможно добиться без учета прошлого ценного исторического наследия, а также творческого его применения в деле сохранения и укрепления суверенитета и независимости страны.

Ценными в работе являются выводы и рекомендации диссертанта по дальнейшему исследованию творчества Эмомали Рахмона, а также попытка показать его вклад в разрешение некоторых неразрешенных или спорных вопросов в изучении актуальных проблем богатого прошлого древнеарийских народов. При этом обосновывается научная достоверность этих выводов и оценок, основанных на современных достижениях отечественных и зарубежных археологов, данных сравнительного анализа целого ряда восточных письменных источников.

Важной особенностью данной диссертации является широкий охват результатов исследований данной проблемы отечественными и зарубежными

историками, которые также нашли свое отражение в работах Эмомали Рахмона в соответствие с основными периодами становления и развития арийской цивилизации. При этом показан достойный вклад Эмомали Рахмона в уточнении некоторых нерешённых или спорных вопросов в изучении данной актуальной темы исторического прошлого таджикского народа. Изучение исследуемой темы, как актуальной темы истории, имеет большое научно-практическое значение, способствует определению малоизученных и неизученных страниц исследуемого периода истории таджикского народа, а также воспитанию сегодняшнего и будущих подрастающих поколений народа в духи любви и преданности Родине.

Настоящее исследование может быть использовано при разработке научных работ по актуальным вопросам истории и культуры таджикского народа и соседних народов, программ, учебных пособий, а также спецкурсов по исследуемому периоду для студентов высших учебных заведений Республики Таджикистан.

В целом, диссертационная работа выполнена на хорошем научно-теоретическом уровне, её материал изложен в соответствии с логической и хронологической последовательностью, содержит малоизвестные факты, полученные из достоверных источников, самостоятельные суждения и обоснованные выводы и обобщения, что свидетельствует о компетентности диссертанта и о его личном вкладе в разработку сложной научной проблемы, отдаленность во времени для которой создают немалые трудности для исследователя.

Таким образом, диссертационная работа Шарифзода Джамолиддина Сафола на тему «Актуальные проблемы истории таджикского народа (второй половины II-го тысячелетия до н.э. – IX в.) и их отражение в трудах Эмомали Рахмона» представляет собой актуальное, самостоятельное и законченное исследование, имеющее несомненную научную ценность и новизну. Она соответствует критериям, установленным Положением ВАК РТ о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присвоения

ему искомой ученой степени доктор исторических наук по специальности 07.00.09 – Историография, источниковедения и методы исторического исследования.

Адрес: 100174 город Ташкент, Алмазарский район, улица Университетская, 4.  
тел.: +998 71 246 02 24  
avazbekyermetv@mail.ru

Профессор Национального  
Университета Узбекистана

д.и.н., Ерметов А.

156

Ermetov A. inzosini  
tasdiqlayman:  
O'z MU KB katta inspektori  
«04» 04 2015 yil.

